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. Osoita, ettd 5 on joukon

dn+1

yléraja.

. Osoita tdsmaillisesti perustellen, ettd joukko

A= {xQ_x4‘xe]4,oo[}

. Oletetaan, ettd |z — a] < 27 % ja |y — a] < 27 (z,y,a € R). Miti voit kolmio-
epdyhtilon avulla padtelld etdisyydestd |z — y|?

ei ole ylhailta rajoitettu.

. Olkoon

f(x) T+ 3, kun |z| < 1,
€Tr) =
3—2x% kun |z| > 1.

Anna laajin sellainen vili I C R, ettd

(@)infA=2jasupA =4, (b)infA=2jasupA =25,
(c)infA=1jasupA=4, (d)infA=1jasupA =25,

kun A = {f(z)|x € I}. Tdssd tehtdvissid ei tarvitse antaa tdsmillistd perustelua,
ettd infimum ja supremum toteuttavat vaaditut ehdot. Esimerkiksi funktion kuvaa-
jaan tukeutuva perustelu on riittdava.

. Olkoot A, B C R, A, B # () rajoitettuja joukkoja. Osoita, ettd jos A C B, niin
inf B < infA < supA < supB.

. Médritd tdsmallisesti perustellen sup A ja inf A, kun
A= {yGR!y: 1+2cos’z, z € [5,00[}.
. Voidaan helposti osoittaa, ettd 2 on joukon
4n — 2
A= €Z
{ on+1l" *}

yldraja. Osoita vastaoletusta kdyttdmalld, ettd mikéddn luku 2 — ¢ (£ > 0) ei1 voi olla
joukon A ylidraja.

. Médrité tasmallisesti perustellen sup A ja inf A, kun

2n+1
A= Z, ;.
{3n—1 ne +}




